

# Кремни

Газета основана в январе 1918 года

## КОММУНИЗМА

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 131 (10711)

Вторник, 16 августа 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

### Время конкретных дел

#### Больше и с лучшим качеством

Подведены итоги работы объединения «Минудобрения» за семь месяцев текущего года. Они показывают, что с переходом на полный хозяйственный расчет стабилизировалась работа всех звеньев производства. Предприятие стало производить больше продукции при меньших затратах.

С начала года объединение выработало продукции

на 87 млн. 428 тыс. рублей. Прирост реализованной продукции составил 13 процентов к уровню прошлого года.

За семь месяцев объединением получено прибыли 6 млн. 646 тыс. рублей.

Отлично в этом году работает цех двойного суперфосфата. План семи месяцев выполнен на 105,9 процента. В этом большая заслуга производства фос-

форной кислоты, где в начале года была проведена реорганизация: объединены два цеха. Это дало возможность сконцентрировать производство кислоты в единую систему, наладить планомерную профилактику и реконструкцию оборудования, создать единый механизм во взаимоотношениях со смежниками. В результате реконструкции мощности подразделения

выросли на 21 процент.

Высокие показатели у цеха кремнефтористого натрия. Причем основная часть его продукции — это товары народного потребления. С начала года их выпущено на сумму 1,7 млн. рублей, что в три раза превышает прошлогодний уровень.

Объединение также увеличило объем платных услуг своим работникам. План по этому показателю за семь месяцев выполнен на 124 процента.

В. ПЕТРОВ.

#### Перевозки растут

Интенсивно трудятся в июле коллектив пассажирского автопредприятия. Свыше 5 миллионов пассажиров перевезли водители за месяц при плане 4 миллиона 630 тысяч. План по доходам выполнен на 104 процента, в денежном выражении это составляет 697,6 тысячи рублей.

Коэффициент использования автобусного парка составил 81 процент, что соответствует запланированному. Надо сказать, что

этот график обеспечивается с большим напряжением, потому что немалые трудности на предприятии с запасными частями и ремонтом.

Лучших результатов в июле добились водительские бригады под руководством В. Кочанова — № 12, А. Павлова — № 13, В. Меренкова — № 19, В. Саженкова — № 16.

Л. ШАРИПОВА,  
начальник планового отдела ПАТП.



В ОСТРОВНОЙ части города идет строительство нового спортивного комплекса. В этом отражается реальная забота о здоровье жителей, которые с нетерпением ждут открытия объекта.

Фото С. Каредина.

#### Выходные дни: ваши впечатления

##### БЫТ

— Мне кажется, выходной прошел не напрасно, если ты сумел сделать что-то приятное людям, — считает А. Г. Карасев. — Мы с женой часто навещаем одну знакомую старушку, помогаем ей по хозяйству. Не стал исключением и минувший выходной. В городе много одиноких людей, которым требуется забота и внимание. Дать им это — наш человеческий долг.

##### СТАДИОН

— Пошли в воскресенье на спидвей, — позвонил в редакцию П. С. Баранов. — Хотели увидеть честную спортивную борьбу. А борьбы не было. Спортсмены оказались совершенно неподготовленными. Создавалось даже впечатление, что встреча проходит по заранее подготовленному сценарию, и командам выгоден ничейный исход.

Ничейный результат, с которым закончилась встреча, нашей команде, как раз был не выгоден: мы уступили спортсменам из Кемерово серебряные медали. Ну, а с тем, что за исключением, пожалуй, О. Волохова, наши гонщики

не были настроены на победу, спорить трудно. Словом, огорчила «Турбина» своих поклонников в День строителя.

##### ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

— Мы с женой — строители, — рассказывает И. Козел. — И всегда едим отмечать свой профессиональный праздник на Калининку — традиционное место массовых гуляний коллектива Саратовгасстроя.

Звучали на поляне песни, радовали зрителей своим искусством самодеятельные артисты. Но я, не в обиду им, предпочел посмотреть футбольный матч между командами Химстроя и Гидроэлектромонтажа.

Прекрасный заряд бодрости дал нам праздник на поляне.

##### ПРАЗДНИК ЗДОРОВЬЯ

— В парк Дворца культуры химиков в субботу зашла случайно, — сказала по телефону З. Я. Беляя. — Но провела там несколько часов. И не жалею об этом.

Много интересного и полезного почерпнула. Вернулась домой с хорошим настроением.

ОБ ЭТОМ ГОВОРИЛОСЬ НА ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС

### КТО КРАЙНИЙ?

В редакцию пришел ветеран войны, инвалид. Пришел с недоумением и обидой: в магазине ему не позволили подойти к прилавку без очереди. Не позволила очередь. Ситуация довольно типичная в последнее время, и в письмах об этом читать приходится. «Много вас таких развелось!» — до чего же обидно слышать подобные реплики стоящему на костылях пожилому человеку!

Тут можно было бы простиранно порассуждать на темы морали. Можно, но не хочется. Потому что мы имеем дело с социальным феноменом, именуемым «очередь». А в очереди порой как-то забываются обычные нормы человеческого общения. Поэтому более плодотворной представляется попытка проанализировать причину возникновения очередей.

Положим, где-то «выбросили» дефицит. Тут все понятно: длинный «хвост» неизбежен. Да, унизительно. Но у нас еще масса экономических проблем, и пока они, увы, существуют, существует и дефицит. Чтобы исчезло следствие, необходимо устранить причину. Для того, собственно, и идет перестройка. Но сколько очередей появля-

ется там, где их и быть-то не должно!

Например, за сахаром. Например, достаточно сложное, даже талонная система не спасает от перебоев в снабжении. Но все усугубляется тем, что сахар продается нефасованным. Сколько пройдет времени, пока продавец возьмет положенную норму. А очередь между тем растет, страсти в ней накаляются. Не лучше ли было бы продать этот сахар на день-два позже, но зато расфасованным по одному-два килограмма? Наверняка, людям не пришлось бы терять столько времени.

А теперь зайдем в ближайший гастроном в шесть часов вечера. Увидим длинную очередь к кассе. А встав в эту очередь, потерпим не менее двадцати минут. Поинтересуемся, за чем стоит народ.

— Кому что надо, — отвечает одна из покупательниц, — хлеб, молочные продукты, яйца, консервы...

— И ничего дефицитного?

— Ничего. Очередь продолжает увеличиваться. А рядом еще одна касса, только кассира за ней нет. Если уж необыкновенно большой наплыв покупателей, то в работу включаются обе кассы.

Только порой и они не справляются, тем более, что торговый зал, зачастую неудобный, и сгружены в нем все товары. Нет нужды называть номер конкретного магазина — пример типичен.

А как часто можно наблюдать такую картину: очередь в отдел переминается с ноги на ногу, а продавец за прилавком нет. Его нет десять минут, пятнадцать, двадцать. Покупатели ждут, а продавец сдает деньги. В той же Москве такого не увидишь. Кто-то скажет: «Москва — столица». Только правила торговли и для столицы, и для районного города — одни и те же.

Кстати, о правилах. Не так давно в овощную палатку гастронома № 8 УРСА АЭС привезли абрикосы. Дело было вечером, и покупателей собралось много. Выгружать товар закончили, но торговля еще не началась. Вернее она началась, но — через «заднее крыльцо». На глазах растущей очереди продавцы магазина, побросав рабочие места, кинулись в палатку и мгновенно сформировали свою очередь. При чем товар в этой «служебной» очереди выбирали долго, тщательно и с пристрастием, чтобы не дай

бог, мятый абрикос не попался. Выходит, для покупателей правила торговли одни, а для продавцов — другие?

Не способствуют экономии времени покупатель и проверки сигнализации до закрытия магазинов, зато они изрядно экономят время работников прилавка — и личное, и рабочее. Газета уже выступала на эту тему, но ответа ни от администрации УРСА, ни от администрации горторга так и не дождалась. А покупатели соответственно не дождались положительного решения вопроса.

Кажется, достаточно примеров. Их можно привести несчетное количество. Разумеется, думается, тоже напрашивается само собой: одна из серьезных причин появления социального зла — очереди — неумение и, главное, нежелание рационально организовать торговлю, пренебрежение интересами покупателя, то, о чем неустанно твердил в последнее время: получается не магазин для покупателей, а покупатель для магазина. Жаль, что эти истины приходится печально объяснять руководителям торговых организаций, профессионалам от прилавка. Пока же они их не уснут, будет звучать проклятый вопрос наших дней: «Кто крайний?». Пока крайний всегда покупатель.

В. ИЛЬЧЕВ.

Партийная жизнь:  
отчёты и выборы  
**ГЛЯДЯ  
ДРУГ ДРУГУ  
В ГЛАЗА**

В нашем электроцехе в марте этого года было сформировано две партгруппы на участках. Конечно, времени прошло еще очень мало, чтобы давать оценку работе, но отчеты и выборы, проходящие сейчас в парторганизациях, дали повод еще раз обсудить в группах свои проблемы, проанализировать успехи и недостатки. Я, как секретарь парторганизации цеха, побывал на обоих собраниях и сразу скажу, что впечатление осталось хорошее. Мне, правда, не с чем сравнивать, так как в прошлом году групп не существовало, но тем не менее, учитывая внешние требования и рекомендации июльского Пленума ЦК КПСС, я подхожу к оценке собраний с высокой меркой.

Нельзя выделить какую-либо партгруппу, и та, где руководит лаборант А. В. Шагунова, и та, где партгруппоргом электриск С. А. Шеголев, провели собрания примерно одинаково, я имею в виду тон, настрой разговора. О чем говорили? Как работаем, что меняем на своем участке, что не удается пока. Чисто производственных проблем у нас хватает, порой они тесно переплетаются с партийной работой. Взять такой пример: наша гидроэлектростанция перешла весной на частичный хозрасчет. Много по этому поводу было разговоров, бесед, а вот конкретных изменений мы не дочувствовали. Скорее наоборот. У нас в цехе не хватает людей, причин тому много, а теперь, при хозрасчете, нормы на количество работающих отменяются, значит, мы можем взять себе людей столько, сколько требуется для выполнения ремонта оборудования. Но ведь фонд-то заработной платы не меняется, значит, чем больше людей, тем меньше зарплата каждого. С другой стороны, как высоко ни поднимай заработную плату, если людей для нормальной работы не хватает, то производство будет страдать. Где выход, как изменить ситуацию?

Здесь, я думаю, немалая роль отводится коммунистам. Конечно, плановики, экономисты проводят и будут проводить беседы с людьми, объяснять, но нам каждому на своем участке надо хорошо разбираться в этой экономической ситуации, будь ты инженер или рабочий, чтобы объяснить товарищам все, что их интересует, и таким образом, управлять настроением масс на участке, в цехе. Значит, нам надо постигать эту науку, поставить экономическое обучение на широкую ногу.

Скажут, я политическое? Все правильно. Здесь кроме всем известной политехбы стараемся каждый заниматься самообразованием. Политехба — это только толчок к нему. Вот у нас на цеховых партсобраниях привычно «отмечают» слабую работу агитаторов.

Всем, я думаю, знакома эта «должность». У нас такая тоже есть. А я вот думаю — зачем она сейчас? Кого агитировать и за что? Настроение у всех очень деловое, среди рабочих преобладают разования, начатые партией, имеют огромную поддержку. К тому же, если следовать Уставу, каждый коммунист должен быть агитатором и организатором на своем участке среди беспартийных. Вот сейчас, в период гласности, столько пищи для бесед, для дискуссий дают наша печатная пресса, телевидение. Коммунисты у нас много читают, и почти каждый день бывают разговоры, обсуждения прочитанного. Вот вам и агитация, вот вам и политическая работа. Другое дело, что мало пересказать статью, надо ей дать правильную оценку, а вот для этого-то и необходима политехба, она дает ориентир, помогает вырабатывать свое мнение.

Еще говорили на собраниях коммунисты о XIX Всесоюзной партконференции. Уж сколько было о ней сказано, а вот проходит время, все новые открытия для себя делаем. Конечно, шел разговор и о прошедшем июльском Пленуме ЦК КПСС, особенно о той части доклада на нем М. С. Горбачева, где говорилось о роли внешних партийных собраний. Обсуждали, как провести отчетное собрание в цехе, кого предложить на пост секретаря. Я ведь уже девять лет в этой должности, через год на пенсию уйду, надо мне замену.

В какой-то степени прошедшие в группах собрания были репетицией цехового, потому что остальные коммунисты у нас работают по одному-два человека на других участках, и с ними я проводил беседу отдельно с каждым, настраивал на работу на собрание. Еще хочу сказать вот о чем: считаю важным, где проводится собрание. Опыт моей партийной работы научил: если большой зал, трибуна и микрофон, то разговору душевного не получится, люди не любят отгороженности себя от тех, кто ведет собрание, получается все официально и заученно. Поэтому я стремлюсь провести собрание в маленькой комнате, чтобы все уместилось, сидели бы рядом за одним столом и смотрели друг другу в глаза. Вот тогда получается душевная и искренняя беседа.

Видимо, подготовительную работу нам, коммунистам цеха, удалось провести неплохо. Собрание в электроцехе прошло интересно, выступали товарищи гордо, обсудили многие партийные проблемы. Выборы секретаря провели тайным голосованием, большинством голосов был избран Юрий Викторович Сметанин.

**Ю. ЕЛИЗАРЬЕВ,**  
инженер по ремонту  
электроцеха Саратов-  
ской ГЭС.

Смена В. Ф. Балашова в объединении «Минудобрения» известна как передовая. В социалистическом соревновании она занимает призовые места. И это не удивительно, когда трудятся в ней такие ребята, как Александр Жиганов. До армии работал Александр здесь же, в этом коллективе. Служил в Афганистане, имеет награды. А сейчас так же отлично трудится на производстве аппаратчиком. Все параметры он выдерживает на 95—100 процентов, что способствует выпуску продукции только отличного качества.



Фото С. КАРЕДИНА.

**УСПЕХ ПРИДЁТ НЕПРЕМЕННО**

Высокопроизводительно трудится бригада Г. А. Александровской с фабрики пошива и ремонта одежды. Члены бригады стараются без промедления применять у себя новые прогрессивные формы труда, которые в течение года могут меняться несколько раз в зависимости от требований заказчиков и для их удобства.

Бригада ведет работу по срочному пошиву одежды, прием заказов по образцам. Высокая организация труда сохраняется на всех этапах — от приема заказов до его реализации. Творческую инициативу проявляют молодые закройщики Т. Д. Терещенко, О. В. Боровкова.

Если возникла непредвиденная ситуация, члены бригады сами вносят дельные предложения, принимают меры к устранению возникших трудностей. Бригада работает без жалоб, нарушений сроков исполнения заказов. Мастера-наставники внимательно относятся к молодежи, щедро делятся с ней накопленным опытом. Об уровне трудовой и общественной дисциплины свидетельствует высокая норма выработки — 1800 рублей, в то время как, например, в бригаде Г. Н. Сеначевой (ателье № 8) она составила 911 рублей.

С октября прошлого года коллектив фабрики перешел на новые та-

рифные ставки, а с июня текущего года трудится по договорной форме № 1. О результатах пока говорить рано, но новое пробивает себе дорогу. На состоявшемся собрании поступило 13 предложений по улучшению организации производства, использованию производственных площадей, сокращению общехозяйственных расходов.

Люди интересуются финансовым положением в цехе, бригаде. Снижены затраты по электроэнергии, сырью и материалам. Это радует: если люди по-настоящему болеют за дело — успех придет.

**М. АВЕРЬЯНОВА,**  
председатель профкома фабрики  
пошива и ремонта одежды.

НА АВГУСТОВСКИЙ ПЕДСОВЕТ

**ЛАГЕРЬ ДЛЯ «ТРУДНЫХ»**

живёт нелегко. Но ребята оптимизма не теряют...

Три десятилетних палатки защитного цвета расположились на берегу озера в лесу. Это и есть военно-трудовой лагерь, организованный горкомом ВЛКСМ совместно с комсомольским активом объединения «Химволокно» и управления «Саратовгэстстрой». Создали его за неделю с небольшим, идея создания такого лагеря захватила всех, на совещание в горком пригласили ребят из райкома комсомола, попросили помочь. И вот нашли хорошее место — село Наумовку, — что на центральной усадьбе колхоза имени Фрунзе.

Быстро распределили, кто что достает, решили жить в палатках, питаться прямо тут, пищу привозить из колхозной столовой, работать в поле и на току, время сейчас горячее, рынки хозяйству нужны, жить в лагере будут ребята, стоящие на учете в инспекции по делам несовершеннолетних. Руководить ребятами будет «афганец», первым вызвался рабочий объединения «Химволокно» Сергей Вдовухин. Он и стал директором лагеря. Собрали ребят околовцы по своим участкам, всего сначала набралось 28 человек.

И вот с очередной группой комсомольцев, которые каждый день что-нибудь

привозят в лагерь, удалось побывать здесь и мне. Приехали в обед. Рядом с палатками в зелени был виден желтый стол со скамейками, на нем термосы, тарелки, а вокруг веселые лица ребят и их наставников. Все рослые, крепкие, загорелые, сразу трудно отличить, где подростки, а где воспитатели. Алимжан Синдуков, работник управления «Гидроэлектромонтаж», второй «афганец», сидел в военной панаме, а рядом мальчик в военной рубашке. Третий руководитель подъехал недавно, это работник Балаковской резинотехники Юрий Тереханов.

У ребят режим, приближенный к солдатскому: подъем, разминка, завтрак, затем работа в поле до обеда. В лагере остается наряд — два человека, которые отвечают за порядок. Всех мальчишек разделили на две неравные группы, одна — побольше — полет в поле картошку, капусту, собирает огурцы. Это ребята 13—15 лет. Другая, немногочисленная, работает на току, это уже взрослые люди, есть и по 18 лет. После обеда купаются в озере, отдыхают, затем ужин, спортивные состязания. Есть в лагере туризм, гири, мячи. Руководители скучать не дают, уже вечером частенько от-

правляются в село пешком (а это около двух километров) на танцы. В 11 часов вечера — отбой.

Казалось бы — все отлично, можно радоваться. Но в разговоре с ребятами постепенно радужные краски стали линять. Много трудностей оказалось на пути создателей лагеря, причем в основном надуманных, искусственных. Главная проблема — взаимоотношения с руководителями хозяйства. Сначала они складывались хорошо, председатель И. В. Кузнецов пообещал ребятам всестороннюю поддержку и помощь, трехразовое питание и работу с доставкой на поле. А больше им ничего и не надо было. Но вот недавно хорошие отношения основательно пошатнулись.

И из-за чего? Из-за флага. Дело в том, что в лагере поставили флажок, а вот полотнища сразу не нашлось, и первые дни торчал он свиртливо в зелени. А тут начальство из района пожаловало, впрочем, в лагерь оно не заезжало, но одинокий флажок увидело. Были высказаны претензии в сельсовет. И хотя флаг вскоре был поднят, отношения вмиг испортились. Читатель скажет: глупость какая-то, и будет прав. А только ребятам теперь не-

весело, им то еду не привезут, то на работу не дадут машину: ступайте, мол, пешком недалеко, то воду не привезут. Да и работу, скажем прямо, дали не самую выгодную — на прополке картошки за 100 метров платят 80 копеек, а трава там уродилась по пояс, выше картошки. Что заработают ребята, то и потратят на еду, еще должны останутся.

Не лучше обстоит дело и на току, где ребята предоставлены сами себе, сидят без дела, а о них потом говорят, что они лодыри. Разумеется, нельзя сказать, что они пай-мальчики, из 28 набранных сначала сейчас в лагере осталось 17, остальные сбегали от работы и дисциплины. И без присмотра они, вполне возможно, работают без энтузиазма. Но и если загружать их вполне, то отдача от них тем более не будет. В общем, не нашли пока руководители лагеря и председателем колхоза общий язык.

Из горкома комсомола бывают в лагере почти ежедневно, обустроивают его, опекают, то телевизор привезут, то магнитофон, стараются утрясти все проблемы. Думается, что райкому комсомола, коль скоро он тоже приложил руки к его созданию, стоит побеспокоиться о лагере. Сергей Вдовухин мечтает из ребят создать хороший коллектив, который станет основой для военно-спортивного клуба подростков, работающий круглый год.

**И. ДМИТРИЕВА.**

**БАЖЕТСЯ** и времени было достаточно, и вопрос был на контроле, и обязанности распределены, и средства выделены, а в середине августа мы оказались перед фактом, что ряд школ попросту не готов принять учеников. И нет оснований полагать, что к первому сентября будут к этому готовы. Это со всей очевидностью показал рейд, проведенный горкомом партии, горно и редакцией. Рейд показал, что есть и иные примеры, которые служат убедительным доказательством того, что все обстоит благополучно там, где к делу относятся ответственно.

В сложном положении находится сш. № 1, об этом уже рассказана газета: требуется серьезная реконструкция школьного здания. Этот вопрос в настоящее время решается. Пока же необходимо произвести текущий ремонт, привести школу в порядок к учебному году. Надо отдать должное шефам — судоремонтному заводу — они добросовестно отнеслись к своим обязанностям. Уже закончены покраска и побелка помещений, ведется ремонт кровли, системы отопления и канализации. Есть уверенность, что работа будет закончена своевременно.

Заканчивается ремонт и в школе-интернате. В новом здании он практически завершен, а в старом заканчивается ремонт капитальный. Реконструкция помещений выполнена качественно и со вкусом. Здесь



## ДВОЙКА ЗА РЕМОНТ

Считанные дни остаются до открытия традиционной августовской конференции учителей, которую привычно называют большим педсоветом. Педагоги принесут на нее свои мысли, заботы, тревоги. Наверняка разговор зайдет и о том, как подготовились школы к новому учебному году...

хорошо потрудились работники управлений «Химстрой» и «Саратовдор».

Добросовестно осуществляется ремонт школы № 7 РСУ-6, поэтому и претензий у администрации школы нет. Только вот руководство производственного объединения «Балаковорезинотехника» странно отнеслось к просьбе директора школы выделить строительные материалы: «И откуда она взялась, эта седьмая школа?» Разумеется, в просьбе было отказано.

В ряде школ ремонт заканчивается, а вот в сш. № 2 он по сути дела только начался. Рабочие ремонтно-строительного управления, возглавляемого А. В. Морозовым, переступили школьный порог только... 10 августа. Да и работники-то было всего двое. А между прочим, крайним сроком начала работ на заседании штаба в горисполкоме было определено первое августа. Хорошо еще, что коллектив школы предпочел не ждать у моря погоды, и где собственными силами, где с

помощью шефов и родителей учеников отремонтировал по мере возможности два этажа. Тем не менее, вопрос готовности к учебному году остается открытым.

— В тех школах, где работы ведет ремонтно-строительное управление, просто беда, — говорит заведующая горно Л. А. Токарева. Побывав на месте, трудно с ней не согласиться.

Только в одной из них — № 13 — дела обстоят благополучно. Там ремонт не только практически завершен, но и выполнен с высоким качеством. В сш. № 17 участники проверки увидели картину, которую можно было наблюдать и месяц назад: условно можно считать законченным лишь одно крыло здания, да кое-где заменены полы. В сш. № 16 ремонт, можно сказать, и не начался, несмотря на многочисленные обращения администрации к руководству РСУ.

Газета дважды опублико-

вала материалы о тревожном положении в подготовке школ к учебному году. Говорилось в них, в частности, и о халатном отношении РСУ к работе. Реакции на критику не было никакой. Начальник управления А. В. Морозов не считал нужным ни ответить газете, ни принять меры. Оценка такой работе может быть только одна — двойка.

Школа № 25 готовится вступить в свой второй учебный год, поэтому большой ремонт там не был предусмотрен. Тем не менее, недопустимо, чтобы ученики, придя первого сентября, увидели на стенах ту же грязь, которую увидели участники проверки. Небольшой косметический ремонт школы осуществляется кооператив «Сервис», который функционирует при объединении «Минудобрения». Он же работает и в ряде других школ. Трудно говорить обо всех, но то, что сделано в двадцать пятой, с полным основанием можно назвать халтурой: работа выполнена небрежно, с низким качеством. Выходит, не только РСУ претендует на «неуд» за ремонт.

В прошлом учебном году занятия в сш. № 12 начались не первого сентября, а позже, так как не был закончен ремонт. Только в одной школе. Сейчас есть серьезные опасения, что в этом году таких школ будет больше.

В. ШТЕЙНБОК.

## НА ОБЪЕКТАХ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ

### БУДЕТ КАНАЛ ПЛОНОВОДНЫМ

И с высоты птичьего полета, пожалуй, не окинешь взглядом рабочие места бригад и экипажей управления строительства механизации работ на расширении правобережного рукава Саратовского оросительного обводнительного канала. Идет реконструкция — от кромки судоходного канала до Большого Иргиза. За два с половиной года трудовой вахты на этом объекте Продовольственной программы освоено уже более 5 миллионов рублей капиталовложений. Механизаторы и строители работают с опережением планового графика. Только в этом году, соревнуясь за достойную встречу XIX Всесоюзной партконференции, они перевыполнили задание на полтора раза тысяч рублей.

Уже зримо первые проектные контуры реконструкции. К началу нынешнего оросительного сезона были подготовлены к эксплуатации второй очереди вододельитель на слиянии канала с Большим Иргизом и пятикилометровый участок расширенного в два раза русла с полностью отработанными откосами. Расстояние между берегами — 50 метров. Настоящая

плоноводная река, несущая до 120 кубических метров волжской воды в секунду.

Нынешние обязательства у коллектива второго участка УСМР, которым руководит коммунист Ю. Ю. Шибяков, напряженной прошлогодних. Легкими они и быть не могут, если строители и механизаторы в числе первых подразделений Саратовгэстроя перешли на коллективный подряд. И примечателен тот факт, что бригады и экипажи реальными действиями подтверждают свое обязательство. Основные усилия направлены на подготовку фронта работ с расчетом, чтобы в зимний период отработать до проектных параметров 10 километров канала, а к концу года завершить строительство головной насосной станции у судоходного канала.

Вот такая целеустремленность способствует машинистам бульдозеров во главе с Леонидом Хорсуним и Иваном Владыко, комплектированной бригады Владимира Лещенко, уверенно, метр за метром, блок за блоком продвигаться вперед.

Н. МИХАЙЛОВ.

Комплект, которым руководит помощник мастера крупного цеха корда № 2 объединения «Химволокно» М. Д. Сизов, отличается стабильностью в работе. Сменные задания в этом коллективе выполняются на 110—115 процентов. Качество продукции хорошее.

На снимке: итоги трудовой смены подводит (слева направо) сьемщица Г. С. Карпова, помощник мастера М. Д. Сизов, бригадир Е. М. Кожановка, сьемщицы Р. В. Литвинова и Е. И. Дубова.

## Награда Родины

Президиум Верховного Совета РСФСР от имени Президиума Верховного Совета СССР наградил орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства» многодетных матерей, проживающих в Саратовской области, в том числе по г. Балаково.

МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» II СТЕПЕНИ

Ершовой Веру Николаевну — домашнюю хозяйку.

### ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

## Взято под контроль

В июне группа рабочих прядильного цеха корда № 2 прислала в редакцию письмо, в котором говорилось, что работа столовой и буфета не отвечает требованиям, не всегда хорошее качество приготовленной пищи, бедный ассортимент, в буфете часто не соблюдаются санитарные нормы. Газетой совместно с санитарной службой города была проведена проверка указанных предприятий общественного питания. Указанные нарушения в основном действительно имели место. В ходе проверки также высказывались свое мнение люди, пользующиеся услугами буфета и столовой. Были выявлены также и проблемы, которые руководство столовой само решить не в состоянии. Все это нашло отражение в материале под заголовком «И настроение испорчено».

В ответ на публикацию «И настроение испорчено» от 6 июля текущего года по работе столовой № 3 висковозного кордного производства № 2 объединения «Химволокно» сообщаем, что поднятые там вопросы стали предметом обсуждения на совместном совещании представителей треста об-

щепита, контролеров общественного питания производства, представителей общественных организаций. Замечания, высказанные в публикации, в основном признаны правильными. Работа столовой и буфета взята под контроль администрации треста общепита.

Принимаются меры, которые позволят дополнительно оказать помощь в выделении продуктов, улучшении качества приготовления пищи, ассортимента буфетной продукции, а также поднять на должный уровень обслуживания и санитарное состояние.

Со стороны общественности и администрации кордного производства № 2 будет оказана помощь по доставке продуктов в буфет, в обеспечении холодильными установками и их ремонте. Произвести работы по монтажу приточной вентиляции планируется до 1 января 1989 года.

И. ГАВРИЛОВ, председатель профкома корда № 2 объединения «Химволокно»,  
М. ДЕСЯТНИК, директор хозяйственного объединения № 1 треста общепита.



## Город — селу

На предприятиях города стало традицией оказывать помощь совхозу им. XXV съезда КПСС в полевых работах: посадке, прополке, уборке овощей. Следует этой традиции и коллектив атомной станции.

Вот уже два месяца мы работаем в совхозе: вначале на прополке лука, а сейчас на сборе огурцов, помидоров. И мне хотелось бы высказать свои наблюдения и поделиться опытом прошлых лет.

Во времена зстоя мы работали на полях с 8 утра до 16 часов, невзирая на жару, холод, дождь. При этом кормили нас бесплатно обедом. Сейчас работаем официально с 8 до 14 часов, а фактически до 12. Правда, раньше привозили прямо на поле и увозили с поля, чтобы дорогое время не терять, а сразу активно включались все в работу под руководством строгих бригадиров. Кстати, задания давали вполне конкретные, бригадир находился постоянно на поле. В результате не возникало никаких недо-

## КАЖДЫЙ ПРИЧАСТЕН

разумений. Например, преждевременный уход с поля. В связи с этим следует отметить низкий уровень организации работы в совхозе сейчас. Весь июль автобус за нами подавали с опозданием на 30—50 минут, в автобус набивалось до 130 человек. А если на улице моросит дождь, как было 8 августа? Никто не предупредил, что работы отменяются, транспорта не дождался. То же самое было и 9 августа. В результате 70 человек оказались не у дел. Думаю, что работникам совхоза не составило бы труда предупредить об этом.

На поле не всегда дается четкое задание, особенно на прополке. Бригадир наблюдает за нашей работой издали, иногда их вообще не бывает. Смотрят на нас как на бездельников.

И для этого, к сожалению, есть основания. Мы не всегда добросовестно работаем, стараемся побыстрей

улизнуть с поля, хотя отлучиться понимаем: продолжительность рабочего дня — 8 часов. Такую картину я наблюдала 26 июля, когда, не проработав и двух часов, многие наши работники ушли с поля. Не слишком ли шикарно для предприятий славивших полный рабочий день, который фактически длится в среднем 3,5 часа? Хочется обратиться к ответственным товарищам: почему нет единого распорядка? Одни работают в одну смену, другие — в две. В итоге в полдень, когда у совхозных работников обещанный перерыв, на поле почти никого не остается.

Да, на жаре работать трудно, но ведь можно сделать рабочий день с 7 утра, и отдача будет большей. Я часто бываю в овощном магазине в 8а микрорайоне. Там в избытке гнилые помидоры, желтые огурцы, вялые арбузы. А между тем, каждая семья хотела бы

сделать заготовки на зиму. И если в магазине нет хороших овощей, то в этом повинны и совхозные руководители, и городские, и общественные организации, и мы сами. На полях не видно ни партийных вожаков, ни комсомольских, где им бы представилась возможность воспитывать кадры. Ну, а мы, колы уж работаем на поле, не должны забывать о совети.

Пятнадцать лет я каждое лето бываю в этом совхозе, и с каждым годом все острее встает вопрос: до каких пор будут на поле гнить овощи, а мы их не будем иметь? Думаю, если бы руководство совхоза объявило в выходные дни субботник и расплачивалось овощной продукцией, многие горожане откликнулись бы. Лишь бы организовано было на соответствующем уровне.

М. СЕДЫШЕВА, инженер АЭС.

# ТЕЛЕЭКРАН НЕДЕЛИ

## ВТОРНИК

16 АВГУСТА

6.30 120 минут. 8.35 Гражданский иск. Художественный телефильм. 2-я серия. 9.40 Веселые старты. 10.20 Новости. 10.30 «Россыпи, россыпи...». Фильм-концерт (Кишинев). 15.30 Новости. 15.45 Программа Карельской студии телевидения. 16.45 Ребятам

## СРЕДА

17 АВГУСТА

6.30 120 минут. 8.35 Ребятам о зверятах. Передача из Ленинграда. Передача из Ленинграда. 9.05 «Сестры». Художественный телефильм. 9.50 Концерт. Передача из Чебоксар. 10.15 Новости. 10.25 Очевидное — невероятное. 15.30 Новости. 15.45 «Попушок». Художественный

## ЧЕТВЕРГ

18 АВГУСТА

6.30 120 минут. 8.35 «Любовь и муки Елены Образцовой». Телевизионный фильм — монография. 10.25 Новости. 10.35 Клуб путешественников. 15.30 Новости. 15.45 Времена года. Август. 16.45 «Здравствуй, музыка». Всесоюзный

## ПЯТНИЦА

19 АВГУСТА

6.30 120 минут. 8.35 «Здравствуй, музыка». 9.20 «Как живешь театр!». 10.20 Новости. 10.25 «Действующие лица». 15.30 Новости. 15.45 Программа телевидения Белорусской ССР. 16.55 «Отчего и почему». Передача для детей. 17.25 Новости. 17.30 К 85-летию

## СУББОТА

20 АВГУСТА

6.30 120 минут. 8.35 «Отчего и почему». Передача для детей. 9.05 А. Николаев. Фортепианное трио. 9.30 «Королев». Документальный фильм из цикла «Они были первыми». 2-я серия. 10.30 Творчество народов мира. 11.00 Родительский день — суббота. 12.30 «В странах социализма». Тележурнал. 13.00 Домашняя академия. 13.30 Очевидное — невероятное. 14.30 Новости. 14.40 К 70-летию ВЛКСМ. Художественный

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

21 АВГУСТА

8.00 Новости. 8.15 Ритмическая гимнастика. 9.00 Концерт народного эстрадно-симфонического оркестра «Голубые крылья» Дворца культуры и техники Внуковского производственного объединения. 9.20 Тираж «Спортлото». 9.30 «Будильник». 10.00 Служу Советскому Союзу. 11.00 Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.30 «Беда». Спецвыпуск передачи «... До 16-ти и

о зверятах. Передача из Ленинграда. 17.15 Новости. 17.20 «Сказка о потерянном времени». Мультипликационный фильм. 17.40 Философские беседы. Мир созвония. 18.40 Сегодня в мире. 19.00 Закрытие Международного фестиваля фольклора. Трансляция из Государственного Центрального концертного зала. 21.00 Время. 21.40 Про-

### Вторая программа

11.35 Французский язык. 2-й год обучения. 12.05 «Гонка

### Вторая программа

10.00 Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.30 Фильм — детям. «Лето с Катей». 6-я и 7-я серии. 11.20 Немецкий язык. 2-й год обучения. 11.50 «Жил-был доктор». Художественный фильм. 13.15 «Далекое — близкое». Документальный телефильм «Мелодия уюта» (г. Фрунзе). 13.30 Новости. 13.35 Дневной сеанс повторного телефильма.

### Вторая программа

9.35 «Гонимый круг». Художественный фильм. 11.10 Испанский язык. 2-й год обучения. 11.40 Музыкальная программа для юношества. 13.25 Премьера

### Вторая программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Найда». Мультипликационный фильм. 8.35 «Помните, у Пришвина». Научно-популярный фильм. 8.55 Английский язык. 1-й год обучения. 9.25 Фильм — детям

### Вторая программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Студия представляет... «Живу у Черного моря». Передача 2-я. 8.45 «Любовь верна». Научно-популярный фильм. 9.10 Здоровье. Научно-популярный фильм «Войдите в этот храм». 10.00 В мире животных. 11.05 «Воспоминания о Павловске». Документальный фильм. ☆ Неделе области. ☆ 12.35 «Саратов. Фантазия летнего дня». Премьера кино-

### Вторая программа

8.00 На зарядку становись! 8.15 «Звездочка». Научно-популярный журнал для школьников. 9.20 Наш сад. 9.50 Портреты. Н. А. Лесков. 10.50 «Вокруг света». Киноальманах. 11.50 Жизнь замечательных людей. Н. Е. Жуковский. 12.25 Курсом XIX партконференции. 12.50 Избранное. Мартирос Сарьян. 13.50 «Песня-88». 15.15 «Человек невидимка». Художественный фильм. 2-я и 3-я серии. 17.00 «Действующие лица». 17.35 «Полет». Мультипликационный фильм. 17.45 У. Фолкнер. «Брошь». Телеспек-

тальное кино. Художественный фильм. 13.35 «В согласии с природой». Документальные телефильмы: «Когда цветет королева ночи» (Таллин). «Крокодил пустыни» (Душанбе). 14.10 Новости. 14.15 Дневной сеанс повторного телефильма «Огненные дороги». 14-я серия. 15.30 Любимые мелодии прошлых лет. ☆ 17.40 Для старшеклассни-

ков. «Под знаком зодиака». ☆ 18.25 Саратов. 18.45 Ритмическая гимнастика. ☆ 19.15 Романсы А. Даргомыжского в исполнении Л. Логиновой и А. Шевчука. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». ☆ 20.15 «Молодость». «Приемная». 21.00 Время. 21.40 Прожектор перестройки. 21.50 «Жил-был доктор». Художественный фильм. 23.15 Новости.

«Огненные дороги». 15-я серия. 14.50 «В семье вольной, новой». Всесоюзный Шевченковский праздник. Передача из Харькова. 15.30 Сельский час. ☆ 17.40 Программа мультфильмов. ☆ 18.00 Саратов. ☆ 18.20 Телефильм. ☆ 18.30 «Студия и зритель». На вопросы телезрителей отвечают работники правоохранительных органов. 20.00 «Спокойной ночи,

документального фильма «Вырастить и сохранить». 13.50 Новости. 13.55 Дневной сеанс повторного телефильма. «Огненные дороги». 16-я серия. ☆ 17.30 Программы мультфильмов. ☆ 17.50 «Сюжеты лета». ☆ 18.25 Мультифильм. ☆ 18.35 Саратов. ☆ 18.55 Кооператив «Нектар». Первые шаги. 19.30 Ритмиче-

ская гимнастика. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». ☆ 20.15 «36 и 6». или. Поговорим о нашем здоровье». Передача 2-я. 21.00 Время. 21.40 Прожектор перестройки. 21.50 Международный фестиваль песни «Сопот-88». День 2-й. Трансляция из Польши. В перерыве — 23.30 Новости.

«Нахаленок». 10.20 Английский язык. 2-й год обучения. 10.50 «Слезы капали». Художественный фильм. 12.15 «Все песни в гости». Фильм-концерт с участием Л. Зыкиной. 12.45 Новости. 12.50 Дневной сеанс повторного телефильма. «Огненные дороги». 17-я серия. 14.05 Народные мелодии. ☆ 17.25 Художественный фильм «Тризна»

**Балаковский филиал Саратовского политехнического института ПРОДЛЖАЕТ ПРИЕМ** документов для поступления на первый курс вечернего и заочного обучения. Прием документов до 31 августа, вступительные экзамены с 1 по 15 сентября. Приемная комиссия работает ежедневно, кроме воскресенья.

**Хозрасчетная музыкальная школа № 3 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ** на 1988-89 учебный год. Принимаются лица от 15 лет и старше на отделения: фортепиано, баян, аккордеон, гитара. Срок обучения 3—5 лет. Занятия будут проводиться после 18 часов с 1 сентября. Заявления принимаются до 25 августа. Консультации 29 и 30 августа. Приемные экзамены 31 августа. Адрес школы: набережная Леонова, 64. Телефон 3-38-18.

**Лесоторговая база ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ** талоны на щебень, песок, керамзит, раствор, бетон, поступили в продажу ворота металлические для гаражей. Автотранспорт для доставки груза имеется. 2—1

**Выражаем сердечную благодарность** администрации, всему коллективу Балаковского участка ВЭМ за помощь в организации похорон нашего отца Шульгина Николая Ивановича.

Квитанции №№ 368817, 368818, 368825 ф. № 203-а «Страхование средств транспорта» участковой инспекции Госстраха при ПО «Балаковорезинотехника» считать действительными.



16, 17 августа. МИР. Красный зал. Цыганка Аза — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. Зеленый зал. Там, на неведомых дорожках — в 10. Соседка — в 16.30, 18.30, 20.30. Синий зал. Как надуть адвоката — в 16, 18, 20. РОССИЯ. Кинг-Конг — в 9, 11.30, 14, 16.30, 19.15, 22. КОСМОС. Новые амазонки — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21. Ночной сеанс — Кинг-Конг — в 23. XX ЛЕТ ВЛКСМ. Остров сокровищ — в 9.30. Бей первого, Фреда! — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. Зал повторного фильма — Один и без оружия — в 14.30, 16.30, 18.30, 20.30. ОКТЯБРЬ. Завещание профессора Доуэля — в 13, 15. Моонзунд — 17, 20.

Редактор Е. Е. ШУТОВ

413800

**Наш АДРЕС**

г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

### ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь и отдел объявлений — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ 131, тираж 34821.